Valtuustoaloite sosiaalisen luototuksen käyttöönottamiseksi Seinäjoella
Suomi on ehkä maailman vaurain maa tällä hetkellä ja Seinäjoki on viime vuosina usealla mittarilla mitattu parhaiden paikkakuntien joukkoon Suomessa.

Seinäjoella niin kuin muuallakin on kuitenkin paljon taloudellista ahdinkoa. On pienituloisia ja vähävaraisia henkilöitä ja perheitä, joilla ei ole eri syistä, esim. vakuuksien puuttumisen tai maksuhäiriömerkintöjen takia mahdollisuutta saada kohtuuehtoista luottoa, edes pientäkään summaa. Pikavipit ovat tulleet useille  lähes ainoaksi ja vain hetkelliseksi rahoituskeinoksi  selvitä arjen talousongelmista.
Muutamissa kaupungeissa on sosiaalista luototusta ollut käytössä jo yli 10 vuoden ajan. Sosiaalinen luototus on kaupunkien myöntämä matalakorkoinen laina. Kokemukset ovat olleet pelkästään hyvät. Sosiaalisella luototuksella on todettu olevan ennaltaehkäisevää merkitystä syrjäytymisessä, mielenterveysongelmissa ja yleensä moniongelmaisuudessa. Tämän ennaltaehkäisevän vaikutuksen on todettu säästävän muista kaupungin sosiaalisista palveluista mm. lasten huostaanotoista ja toimeentulotuesta.
Kaupunkien antamaa  sosiaalista  luototusta on myönnetty:

· pieniin kodin hankintoihin

· talouden hallintaan saattamiseen/velkakierteen katkaisuun (vuokra- ja osamaksurästit, takuuvuokrat)

· itsenäiseen selviytymiseen

· yllättävien kriisien kohdatessa toimeentulon hallintaan

· muutamasta sadasta eurosta muutamaan tuhanteen euroon/hakija

· henkilöille, joilla on kykyä suoriutua lainan korkojen ja lyhennysten hoidosta

Esitämme, että kaupunginhallitus ryhtyy pikaisiin ja tarvittaviin toimenpiteisiin sosiaalisen luototuksen käyttöönottamiseksi kaupungissamme.
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