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Muurame on profiloitunut hyväksi ja miellyttäväksi asuinpaikaksi eri ikävaiheissa. Erityisesti Muurame on lapsiperheiden arvostama hyvän kouluverkkonsa ja korkealatuisen opetuksensa vuoksi. 
On tärkeää, että tulevat kouluinvestoinnit tukevat koulua käyvien lasten tarpeita ja heidän perheidensä tarvetta. ON TÄRKEÄÄ, ETTÄ TULEVAA KOULUA SUUNNITELTAESSA OTETAAN HUOMIOON KÄYTTÄJIEN TARPEET (KYSELYT / TUTKIMUKSET OPISKELIJOILLE JA HUOLTAJILLE)
Myös tietoa oppimisesta ja ohjaamisesta ja tutkimukset oppimisesta ja ympäristön vaikutus siihen tulee ottaa huomioon. ( esim. koulun koko ja ryhmäkoot). 
Mikä on oppimiskäsitys ja miten se toteutuu tulevissa ratkaisuissa (esim. toiminnallisuus ja pariopettajuus), Hyvä olisi myös huomioida rekrtytoinneissa se, että tulevat opettajat ja muu henkilöstö olisivat mukana suunnittelussa. (Sitoutuminen)
Emeritus professori Liisa Keltikangas –Järvinen on tuonut kirjoituksissaan  esiin , että isoissa kouluissa ja ryhmissä oppiminen kärsii. TURVALLISUUKYSYMYKSET JA ERILAISET KESKITTYMISEEN LIITTYVÄT häiriöt lisääntyvät. Ahdistuneisuus häiriöt voimistuvat.  Yli 600 opiskelijan kouluissa on jo oppimiseen liittyviä ongelmia koulun koon vuoksi.
Ennaltahkäisevää työtä on se, että turvataan viihtyminen ja oppinen sopivan kokoisessa koulussa.
Selkeä ja turvallinen koulupäivä on parasta ennaltaehkäisevää työtä lasten ja nuorten keskuudessa. 
Oppilas- ja opiskelijahuoltolaki painottaa varhaista puuttumista, ehkäisevää ja yhteisöllistä tukea sekä osallisuutta.  OPISKELIJA saa SOPIVAN KOKOISESSA koulussa ja ryhmässä tukea, turvallisuutta ja osallisuutta, hänet tunnetaan, opettaja kykenee auttamaan paremmin. 
Meidän tulee tarkasti harkita, mitä painotamme tulevissa kouluissa. 
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