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Aurinkopaneelien ja inverttereiden tekninen kehitys on mahdollistanut sen, että niiden hyötysuhde on viime vuosina parantunut huimasti aikaisemmasta ja nyt aurinkovoimaloiden investointikustannukset saadaan säästöinä takaisin parhaimmillaan alle viidessä vuodessa pienentyneiden sähkölaskujen muodossa. Kun paneelikenttä sijoitetaan käyttöpaikan katolle tai maahan samalla kiinteistöllä, saadaan paras tuotto, koska alle 100 kW tehoiset oman tuotannon voimalat on vapautettu sähköverosta ja kun sähkö käytetään tuottopaikalla, ei siitä tarvitse myöskään maksaa siirtomaksua.
Saatava säästö energiamaksuissa ei ole ainoa positiivinen seikka aurinkovoimala-investoinnissa, vaan sillä saavutetaan myös imago-hyötyä ja voidaan luoda myönteistä kunta-kuvaa ilmastoystävällisestä kunnasta.
Kuntatalouden tiukka linja, lukuisat pakolliset investoinnit ja muutaman vuoden käytössä ollut 3,5 mEur investointikatto talouden tervehdyttämiseksi vaikeuttavat Ilmajoen Kunnan investoimista aurinkopaneeleihin.
Tähän on kuitenkin löydettävissä ratkaisu, sillä Yle uutisoi 20.4.2018 Hangon kaupungin Jättiloikasta aurinkosähkön käytössä. 
” Hangon kaupunki on hankkinut osan aurinkovoimaloistaan Suomen ympäristökeskuksen järjestämän yhteishankinnan kautta ja osan yhteistyössä kahden yrityksen kanssa.”
” Forus Oy ja paneelivalmistaja Valoe tarjoavat kunnille sähkön ostosopimusta asentamistaan aurinkovoimaloista. Hanko sitoutuu ostamaan aurinkovoimaloiden tuottaman sähkön yrityksiltä, kunnes paneelien ostohinta on katettu. Sen jälkeen paneelit siirtyvät kaupungin omistukseen. ”
” – Näin hankinta on täysin kustannusneutraali, me emme siis investoi tähän euroakaan ”
Linkki Yle uutiseen; https://yle.fi/uutiset/3-10165128

ALOITE
Ilmajoen Kunnanvaltuusto päättää:
1) Aloittaa yhteistyöneuvottelut Forus Oy;n ja muiden potentiaalisten toimijoiden kanssa aurinkovoimaloiden hankinnasta kaikille kunnan kiinteistöille, joissa käytetään merkittävissä määrin sähköä. Tavoitteena: ” Kunta sitoutuu ostamaan aurinkovoimaloiden tuottaman sähkön yrityksiltä, kunnes paneelien ostohinta on katettu. Sen jälkeen paneelit siirtyvät kunnan omistukseen. Emme investoi tähän euroakaan. ”
2) Aloittaa selvitystyön aurinkovoimaloiden hankinnasta yhteishankinnan kautta leasing-periaatteella siten, että kuukausimaksu määritellään saatavien säästöjen suuruiseksi, jolloin hankinnasta ei aiheudu kunnan taloudelle minkäänlaisia lyhyen aikavälin vaikutuksia, mutta pitkällä aikavälillä voimaloiden tultua maksettua omalla tuotannolla saavutetaan merkittäviä säästöjä energian hinnan ja erityisesti siirtohinnan jatkuvasti noustessa.
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