FULLMÄKTIGEMOTION

Ärende: Aktivitetspark

För ett antal år sedan godkände stadsfullmäktige i sin budgetbehandling ett initiativ från den kristdemokratiska gruppen om att inleda planeringen av en större aktivitetspark för människor ur alla åldersgrupper. Sedan dess har inte så mycket hänt och synliga resultat saknas ännu.

Därför framför vi nu en motion om att staden på nytt tar tag i saken, planerar och avsätter resurser till en större aktivitetspark för stadsborna. Det är viktigt att skapa attraktiva utomhusmiljöer för att öka trivseln och uppmuntra till rörelse för stadens invånare. Vi anser också att stadens övriga parker regelbundet bör ses över för att öka användningen av dem och öka deras attraktionskraft. 
Staden bör även ha i åtanke att det finns möjlighet att söka bidrag från stiftelser och fonder för ändamålet.

VALTUUSTOALOITE

Muutama vuosi sitten kaupunginvaltuusto hyväksyi budjettikäsittelyssään kristillisdemokraattien aloitteen isomman aktiviteettipuiston suunnnittelun aloittamisesta. Aktiviteettipuisto palvelisi kaikkia ikäryhmiä ”Vauvasta vaariin”. Mutta valtuuston päätöksen jälkeen paljoa ei ole tapahtunut ja eikä näkyviä tuloksia ole edelleenkään.
Siksi esitämme tässä valtuustoaloitteessa, että kaupunki uudestaan tarttuu asiaan, aloittaa suunnittelun ja antaa resursseja kaupunkilaisten aktiviteettipuistolle. On tärkeää luoda houkuttelevia ulkoympäristöjä viihtyvyyden lisäämiseksi ja kaupungin asukkaitten liikunnan edistämiseksi. Olemme myös sitä mieltä, että kaupungin muita puistoja täytyy tarkistaa ja hoitaa säännöllisesti niiden käytön ja houkuttelevuuden lisäämiseksi.

Kaupungin kannattaa myös pitää mielessään mahdollisuudet hakea avustuksia eri säätiöistä ja rahastoista.
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