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Vesiskootterien käyttöön rajoituksia
 
Viime kesänä poliisille ja luonnonsuojeluviranomaisille tuli Savonlinnassakin paljon valituksia kaahailevista ja temppuilevista vesiskootteri- eli vesijettikuskeista. Valituksia tuli erityisesti kaupunkikeskustan läheltä satama-alueilta, mutta myös Saimaan Pihlajavedeltä, Haukivedeltä, Joutenvedeltä ja Puruvedeltä.
 
Satamissa häiriötä ovat aiheuttaneet nopeusrajoitusten ja aallonmuodostuskieltojen rikkomiset. Luonnonrauhaa häiritsevästä vesijeteillä ajelusta on tullut ilmoituksia mökkiläisiltä ja Saimaan rannoilla asuvilta. Nämä ilmoitukset ovat koskeneet yleensä pitkäkestoista ajelua yhdessä ja samassa paikassa tai kovavauhtista ajamista Saimaan kapeikoissa. 
 
Rauhallisen mökki-illan tunnelman pilaantumisen lisäksi kovavauhtisen rannan lähellä ajamisen aiheuttamat korkeat aallot haittaavat alkukesällä myös vesilintujen pesintää. On muistettava, että rauhoitettujen eläinten tahallinen häiritseminen on luonnonsuojelulailla kielletty erityisesti lisääntymisaikana.
On ymmärrettävää, että poliisi tai muut viranomaiset käyttävät vesijettiä harkitusti valvonta- ja pelastustyössä, tai että vesijettiä käytetään asiallisesti siirtymisessä paikasta toiseen. Mökkiläisten ja rantojen asukkaiden luonnonrauhaa rikkova sekä eläinten lisääntymistä häiritsevä vesijettien käyttö onkin lähes poikkeuksetta peräisin ajattelemattomasta huviajelusta.
 
Vesiliikenteelle voi hakea kieltoja ja rajoituksia Liikenne ja viestintävirastolta eli Traficomilta. Monissa kunnissa on vesijettien käytölle asetettu rajoituksia laajoille alueille. Esim. Porvoossa on entisen Porvoon maalaiskunnan alueella sijaitsevilla järvillä vesiskootterilla ajo kielletty kokonaan. Joissa vesiskootterilla ajaminen on sallittu vain paikasta toiseen siirtymiseksi, ja tällöinkin enintään 10 km/h nopeudella. Vastaavasti merialueilla vesiskootterilla ajo on kielletty 200 metriä leveällä rantavyöhykkeellä pois lukien siirtyminen rannalta 200 metrin päähän avovesialueelle enintään 10 km/h nopeudella.
 
Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut ehdotamme kaupunginvaltuuston työjärjestyksen 5 § mukaisesti aloitteena, että Savonlinnan kaupunki hakee Traficomilta vesiskoottereilla ajamisen kieltoa 200 metriä leveällä rantavyöhykkeellä Saimaan vesistössä Savonlinnan kaupungin alueella. Siirtyminen rannalta 200 metrin päähän avovesialueelle olisi kuitenkin sallittu enintään 10 km/h nopeudella.
