SAVONLINNAN KAUPUNGINVALTUUSTO, VALTUUSTOALOITE 14.9.2020


Savonlinnassa pääkirjaston ja vanhan rautatieaseman välisestä alueesta on alkanut muodostumaan vireä harrastuspuisto. Tätä täydentämään sopisi lasten liikennepuisto. Puisto palvelisi sekä vierellä olevia päiväkotilapsia että jo koulunsa aloittaneita koululaisia perehdyttämällä heitä turvalliseen liikennekäyttäytymiseen sekä edesauttaisi liikennemerkkien oppimista. Liikennepuistossa voisi liikkua jalan, polkupyörillä, polkuautoilla tai potkulaudoilla. Toisen vanhemman pelatessa esim. Pendelia, voisi toinen vanhempi viettää aikaa lasten kanssa liikennepuistossa. 
Liikennepuisto voitaisiin rakentaa hyödyntäen Savonlinnaa pienoiskoossa. Miniatyyri-Savonlinna palvelisi näin myös turistinähtävyytenä. Toteutuksessa voisivat mahdollisesti olla mukana alueemme taideaineiden opiskelijat, joilla löytyisi opettajiensa kanssa varmasti toteuttamiskelpoisia ideoita ja toimeenpanoa.

Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut ehdotamme kaupunginvaltuuston työjärjestyksen 5 § mukaisesti aloitteena, että Savonlinnaan rakennettaisiin lasten liikennepuisto mallintaen siinä Savonlinnaa pienoiskoossa.
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