SAVONLINNAN KAUPUNGINVALTUUSTO, VALTUUSTOALOITE 14.9.2020


Viime keväisen koronan myötä ovat etätyömahdollisuudet kautta koko maailman lisääntyneet huomattavasti. Myös Savonlinnan seudun vapaa-ajan asukkaat ovat voineet työskennellä etänä loma-asunnoiltaan käsin. Joissakin tilanteissa työskentely loma-asunnolta ei aina onnistu tietoliikennerajoitusten myötä tai välillä voi tulla tarve sosiaalisille kontakteille yksin puurtamisen sijaan. Siksi tässä aloitteessa tuomme pyynnön kartoittaa mahdolliset vapaana olevat kaupungin tilat esim. kaupungintalolla. Nämä tilat voisimme tarjota etätyöntekijöiden käyttöön ja näin edesauttaa heidän mahdollisuuksiaan elää ja työskennellä paikkakunnallamme läpi vuoden. 
Ulkopaikkakuntalaisilta on tullut lisäksi välillä kyselyjä edullisista yöpymismahdollisuuksista mm. sellaisissa tilanteissa, kun kauempaa tullaan tervehtimään esim. hoitolaitoksessa olevaa omaista, sukulaista tai ystävää. Voisimmeko tarjota heille edullisia asuinhuoneita täksi ajaksi esim. tyhjillään olevista opiskelija- tai vuokra-asunnoista?

Edellä olevan perusteella me allekirjoittaneet kaupunginvaltuutetut ehdotamme kaupunginvaltuuston työjärjestyksen 5 § mukaisesti aloitteena, että Savonlinna kartoittaisi tyhjinä olevia tiloja edellä mainittuja tarkoituksia varten sekä loisi tarvittavat järjestelyt ja mainonnan toiminnan aikaansaamiseksi.
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