Aloite 19.10.20 kaupunginvaltuustoon
Digipalvelujen ulkopuolelle jäävien henkilöiden palvelujen turvaaminen myös poikkeusaikoina
Maaliskuussa 2020 Covid 19 -viruksen aiheuttaman poikkeusajan alkaessa Suomen hallitus teki päätöksiä, joiden tarkoituksena oli pitää hengissä myös suurimmassa vaarassa olevat henkilöt. Yhteiskunnan sulkeminen laaja-alaisesti aiheutti kuitenkin ongelmia, sillä osa kaupunkilaisista jäi kokonaan ilman palveluja. Kaupungilla on kokonaisvastuu asukkaistaan sekä valvontavastuu sosiaali- ja terveyspalveluiden toiminnasta.  
Sosiaali- ja terveysalan palvelut, etenkin matalan kynnyksen palvelut suljettiin keväällä tai niitä siirrettiin digipalveluiksi. Suomessa on noin miljoona digipalvelujen ulkopuolelle jäävää kansalaista, joten Hyvinkäälläkin on tuhansia, jotka eivät syystä tai toisesta voi niitä käyttää. Meillä on myös asumisen palveluntuottajia, joiden asiakkailla ei ole mahdollisuuksia käyttää digipalvelua.
Osa henkilökohtaisen tuen tai avun tarpeessa olevista hyvinkääläisistä on joutunut kärsimään koronan aiheuttamien palvelujen heikkenemisestä kohtuuttomasti.  Esimerkiksi ne vanhukset, jotka eivät olleet kotipalvelun asiakkaita, jäivät palveluiden ulkopuolelle, vaikka olisivat kriisitilanteessa tarvinneet konkreettista apua.  Ongelmia näytti olevan myös kehitysvammaisten palveluissa. Asumisen tukipalvelu, joka aikaisemmin oli ollut viikoittaista ja henkilökohtaista, siirtyi verkkoon tai puhelimeen. Arkielämän tuki kaupassa, apteekissa tai puhtaudessa on mahdotonta hoitaa verkossa.
Koronakriisi ja yhteiskunnan sulkeminen on lisännyt fyysisen jaksamisen lisäksi henkistä, psykososiaalista kuormitusta. Työttömyys tai konkurssi saattoi kohdata yllättäen työntekijöitä tai yrittäjiä ja vaikutti samalla monien perheiden jokapäiväiseen elämään.  Työttömyyden taloudelliset avustukset tulivat viiveellä, odotusaika oli viikkoja. Kriisissä oleville digitaalinen palvelu on täysin riittämätön.
Hyvinkään kaupungin kesäkuussa (15.6.20) hyväksytty Hyvinvointikertomus 2020 viittaa vain aivan lyhyesti haastavaan koronatilanteeseen. Siinä vaiheessa näytti siltä, että kriisi saattaisi päättyä kesällä tai alkusyksyllä, mutta ennusteiden mukaan se voi jatkua vuosia. Tähän on varauduttava.
Hyvinkään kaupungin tulee varautua nykyiseen koronakriisin ja sen jälkeisiin kriiseihin sekä laatia suunnitelma siitä, miten toimia kriisiaikoina niin, että palvelut saavuttavat myös heikoimmassa asemassa olevat henkilöt. Vastaisuudessa toiminnan tulee olla entistä asiakaslähtöisempää.
Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Hyvinkään kaupunki laatii konkreettiset suunnitelmat erityisesti heikoimmassa asemassa olevien kuntalaisten hyvinvointi- sekä sosiaali- ja terveyspalveluiden toimimisesta ja valvomisesta poikkeusoloissa niin, että palvelut saavuttavat myös ne, jotka eivät voi syystä tai toisesta käyttää sähköisiä palveluja.
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