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RIITTÄVIEN RESURSSIEN VARMISTAMINEN JA VALTIONEUVOSTON (2012) SUOSITUSTEN TOIMEENPANO KESKI-UUDENMAAN HYVINVOINTIALUEEN LASTENSUOJELUSSA
Lapsen oikeuksista on säädetty Suomen perustuslaissa. Suomea sitovat Euroopan ihmisoikeussopimus ja YK:n lapsen oikeuksien yleissopimus. Niissä velvoitetaan lapsen edun asettamiseen etusijalle kaikessa viranomaistoiminnassa. 
Näin ollen lastensuojelulla on tarkoitus turvata lapsen oikeus turvalliseen kasvuympäristöön, tasapainoiseen ja monipuoliseen kehitykseen sekä erityiseen suojeluun. Sosiaali- ja terveysministeriö vastaa lastensuojelun lainsäädännön valmistelusta sekä yleisestä ohjauksesta. Hyvinvointialueet vastaavat lastensuojelupalvelujen järjestämisestä. Palvelut voivat olla itse tuotettuja tai ostettuja. Jos hyvinvointialue ostaa palvelut muualta, sen on valvottava palveluntuottajien toimintaa.

Lapsiasiavaltuutetun mukaan joka vuosi 2-3 iältään 1-9-vuotiasta lasta kuolee Suomessa väkivallan seurauksena. Uudistusten myötä vauvojen ja nuorten väkivaltaiset kuolemat on saatu laskuun, mutta leikki-ikäisten lasten kohdalla luvut ovat pysyneet pitkään samoina. Lisää toimia siis tarvitaan. 

Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Keski-Uudenmaan hyvinvointialueella varmistetaan lastensuojelun toimintaan riittävät henkilöstöresurssit kaikin mahdollisin käytettävissä olevin keinoin sekä kehitetään toimintaa niin, että valtioneuvoston 2012 antamat suositukset tulisivat hyvinvointialueen lastensuojelussa käyttöön niiltä osin kuin niin ei vielä ole.  
Erityisesti tulisi varmistaa, että: 
1. kodin olosuhteiden selvitysmenettely on vakioitu ja kaikkien lapsen kotona asuvien aikuisten taustat selvitetään.
2. varmistetaan lapsen kokonaistilanteen määrittely, eri toimijoiden monialainen yhteistyö ja tiedon ajan tasalla pitäminen.
3. lasta kuullaan aina asianmukaisesti ja monipuolisesti.
4. perheen kanssa työskennellään riittävän pitkään.
5. huolehditaan sosiaalityöntekijöiden työkuorman kohtuullisuudesta niin, että toiminta on eettisesti kestävää.
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