
X hyvinvointialueen Kristillisdemokraattisen valtuustoryhmän mallisäännöt 
SÄÄNTÖJEN TARKOITUS

X:n aluevaltuustossa toimiva Suomen Kristillisdemokraatit r.p:n valtuustoryhmä, jota sanotaan Kristillisdemokraattiseksi valtuustoryhmäksi, noudattaa toiminnassaan näitä sääntöjä, joiden tarkoituksena on edesauttaa ryhmän ja sen jäsenten johdonmukaista ja alueella asuvien kuntalaisten luottamusta herättävää toimintaa yhteisten asioiden hoitamisessa. Yhdellä hyvinvointialueella voi toimia vain yksi Kristillisdemokraattien valtuustoryhmä.
Valtuustoryhmä tekee säännöllistä yhteistyötä hyvinvointialueella olevan Kristillisdemokraattien piirijärjestön kanssa. 
Ryhmän tarkoituksena on toimia puolueen arvojen ja periaatteiden mukaisesti, puolueen tavoitteiden toteuttamiseksi alueella. Ryhmän jäsenet pyrkivät neuvotellen löytämään ryhmän yhteisen näkemyksen päätettäviin asioihin huomioiden tarpeelliset näkökohdat ja puolueen ohjelmat.

RYHMÄN JÄSENET
Ryhmän muodostavat Kristillisdemokraattien ehdokaslistalta valitut varsinaiset valtuutetut ja varavaltuutetut, jotka kaikki käyttävät äänivaltaa kokouksissa. 
Läsnäolo- ja puheoikeudella ryhmän kokouksiin voivat osallistua kaikki luottamushenkilöt, jotka on nimetty KD:n mandaatille alueen tai sen eri yhteistyötahojen luottamustehtäviin, alueen KD:n piirijärjestön puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja/toiminnanjohtaja sekä ryhmän mahdollisesti nimeämä sihteeri. Ryhmän päätöksellä kokouksiin voivat osallistua läsnäolo- ja puheoikeudella myös kaikki paikkakunnan KD:n jäsenet.
Ryhmä voi kutsua kokouksiin asiantuntijajäseniä, joille myönnetään kokouskohtaisesti läsnäolo- ja puheoikeus. 
Tarvittaessa ryhmä voi myös päättää pitää suljetun ryhmäkokouksen, johon ovat oikeutettuja osallistumaan vain ryhmän jäsenet.

MUUTOKSET RYHMÄN JÄSENYYTEEN VAALIKAUDEN AIKANA

Ryhmä voi hyväksyä ryhmän jäseneksi anomuksesta toisen puolueen tai valitsijayhdistyksen listalta valitun varsinaisen valtuutetun tai varavaltuutetun, jos tämä sitoutuu noudattamaan puolueen periaatteita ja ryhmän sääntöjä. Ryhmää vaihtavan valtuutetun tai varavaltuutetun on tällöin lähtökohtaisesti luovuttava niistä luottamustehtävistä, jotka hän on saanut toisen puolueen mandaatilla, ellei muuta sovita. Ryhmään siirtyvä varsinainen valtuutettu ja varavaltuutettu omaa äänioikeuden ryhmän asioissa. Hyväksymisen edellytyksenä on valtuutetun tai varavaltuutetun kirjallinen sitoumus valtuustoryhmään liittymisestä ja näiden sääntöjen noudattamisesta sekä luottamushenkilömaksua koskevan sitoumuksen ja valtakirjan antaminen ja mahdollisen edellisen valtakirjan peruuttaminen.
Sopimattomasta käytöksestä, näiden sääntöjen tai puolueen sääntöjen vastaisesta käytöksestä jäsenelle voidaan antaa varoitus, josta päätös tehdään ryhmäkokouksessa. Ryhmä voi erottaa määräajaksi tai pysyvästi jäsenen, joka toimii yhteisesti sovittujen menettelytapojen vastaisesti tai muutoin olennaisesti rikkoo puolueen periaatteita. Ennen erottamispäätöstä ryhmän jäsenellä on on oikeus tulla kuulluksi.
JÄRJESTÄYTYMISKOKOUS


Ryhmä valitsee ensimmäisessä kokouksessaan ryhmälle tehtävään soveltuvan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin. Sihteeriksi voidaan valita myös henkilö, joka ei ole ryhmän jäsen. Valtuustoryhmä voi muuttaa valintoja kesken kalenterivuoden enemmistöpäätöksellä. 
Valtuustokauden ensimmäisessä kokouksessa valtuutettujen ja varavaltuutettujen on allekirjoitettava kirjallinen sitoumus valtuustoryhmään liittymisestä ja näiden sääntöjen noudattamisesta Kristillisdemokraattien valtuustoryhmään kuulumisen edellytyksenä.

RYHMÄN KOKOUKSET

Ryhmä kokoontuu varsinaisiin kokouksiinsa ryhmän kokoushuoneessa (tai muussa mahdollisessa tilassa tai etänä) ilman eri kutsua sopivana ajankohtana ennen valtuuston kokouksia kello x silloin, kun valtuuston kokous alkaa klo x. TAI ESIMERKIKSI Ryhmä kokoontuu varsinaisiin kokouksiinsa ryhmän kokoushuoneessa (tai muussa mahdollisessa tilassa tai etänä) ilman eri kutsua aina valtuustoinfon jälkeen. Jos valtuuston kokous alkaa jonain muuna aikana TAI Jos valtuustoinfoa ei järjestetä, ryhmän kokousaika sovitaan erikseen etukäteen. 
Ryhmän puheenjohtaja (tai varapuheenjohtaja) voi tarvittaessa kutsua koolle ryhmän ylimääräiseen kokoukseen.

RYHMÄN NEUVOTTELIJAT
Ryhmää edustavat neuvotteluissa muiden ryhmien kanssa ensi sijassa ryhmän puheenjohtaja (yksin tai yhdessä varapuheenjohtajan kanssa) sekä piirijärjestön puheenjohtaja, ellei ryhmä muuta sovi. 

LUOTTAMUSTEHTÄVIEN TÄYTTÄMINEN 
Ryhmä yhdessä KD:n alueen piirijärjestön piirihallituksen kanssa valitsee ehdokkaat luottamushenkilöpaikoille, jotka saadaan puolueen täytettäväksi.
VALTUUSTORYHMÄN PUHEENJOHTAJAN JA SIHTEERIN TEHTÄVÄT:

Puheenjohtajan tehtäviä ovat mm.:
- edustaa ryhmän kantaa ulospäin

- toimiminen ryhmän kokousten puheenjohtajana
- yhteydenpito ryhmän puolesta alueen ja valtuuston hallintoon ja muiden puolueiden ja ryhmittymien valtuustoryhmiin
- osallistuminen alueella mahdollisesti järjestettäviin valtuustoryhmien puheenjohtajien kokouksiin ja neuvotteluihin
- ryhmää koskevien ilmoitusten ja tiedonantojen vastaanottaminen ja eteenpäin välittäminen
- yhteydenpito ryhmän puolesta tiedotusvälineisiin ja ryhmän edustajana toimiminen erilaisissa kokouksissa ja tilaisuuksissa, ellei toisin sovita
- yhteydenpito alueella olevaan KD:n piirijärjestöön ja osallistuminen piirijärjestön kokouksiin
- ryhmän kuuleminen neuvotteluissa

Valtuustoryhmän varapuheenjohtajan tehtävinä ovat edellä mainitut tehtävät ryhmän
puheenjohtajan ollessa estyneenä. 

Sihteerin tehtäviä ovat mm.:
- pöytäkirjan pitäminen ryhmän kokouksissa
- ryhmän toimintaa koskevien muiden asiakirjojen laatiminen
- tarvittaessa ryhmää koskevien lehdistötiedotteiden laatiminen ja eteenpäin välittäminen eri kanavissa
- alueella järjestettävien eri tilaisuuksien järjestäminen yhdessä muun ryhmän kanssa
Palkallisen sihteerin toimenkuva määritellään ryhmän tarpeiden mukaisesti. 
LUOTTAMUSHENKILÖMAKSUT

Kukin ryhmän jäsen maksaa luottamushenkilömaksua piirijärjestön päättämän osuuden alueellisista luottamustehtävistä saamistaan kokous-, vuosi- ja puheenjohtajapalkkioista piirijärjestölle. Sama koskee myös muita alueellisiin tehtäviin valittuja Kristillisdemokraatteja edustavia henkilöitä.
Tätä varten jokaisen valtuutetun, varavaltuutetun ja muun kunnalliseen luottamustehtävään valitun on allekirjoitettava luottamushenkilömaksun maksamista koskeva sitoumus sekä valtakirja, jonka perusteella hyvinvointialueen hallinto voi pidättää luottamushenkilömaksun palkkiosta ja maksaa pidätetyn luottamushenkilömaksun suoraan hyvinvointialueella olevalle Kristillisdemokraattien piirijärjestölle.

RYHMÄLLE TULEVAT LUOTTAMUSHENKILÖMAKSUT JA RYHMÄN TUET:

Ryhmällä ei ole omaa taloudenpitoa eikä omia rahavaroja, vaan alueella oleva KD:n piirijärjestö, joka on hoitanut alueen vaaliasiakirjat ao. vaaliviranomaisille, huolehtii ryhmän tuloista ja menoista sekä vastaanottaa aluevaltuutettujen, varavaltuutettujen ja muiden luottamushenkilöiden palkkioista perittävät luottamushenkilömaksut. Edellä mainitut luottamushenkilömaksut kuuluvat vastaanottavalle piirijärjestölle, joka päättää varojen käytöstä piirin sääntöjen ja päätösten mukaisesti.


Jos ryhmä ottaa vastaan hyvinvointialueen myöntämää lain tai asetuksen mukaista tukea tai ryhmä saa muuta nimenomaisesti ryhmän toimintaan tarkoitettua tukea, Kristillisdemokraattien piirijärjestön on pidettävä tukena saadut varat erillään piirijärjestön omista varoista. Edellä mainittujen tukena saatujen varojen käytöstä ja vastaanottamisesta päättää aluevaltuustoryhmä ja piirihallitus yhdessä noudattaen tukena saatuja varoja koskevia lain säännöksiä ja mahdollisia aluevaltuuston tai muun tuen antajan päätöksiä.
RYHMÄN TOIMINTATAVOISTA

a. Ryhmä sopii ryhmäpuheenvuorojen pitämisestä valtuuston kokouksissa esimerkiksi sähköpostitse hyvissä ajoin ennen valtuuston kokouksia.

b. Valtuustoaloitteet on ennen aloitteen jättämistä esitettävä ryhmäkokouksessa tai muutoin informoitava ryhmän jäsenille. 
c. Ryhmä pyrkii yksimielisiin päätöksiin, mutta noudattaa toiminnassaan omantunnonvapautta. Mahdolliset olennaiset poikkeamat ryhmän päätöksistä tulee kuitenkin yhteistyön hengessä ilmoittaa ryhmäkokouksessa. 
d. Ryhmän päätösten tiedottamisesta vastaa puheenjohtaja, jollei toisin ole päätetty.
MUUTA

Ryhmä noudattaa työskentelyssään lain hyvinvointialueesta sekä hyvinvointialueen hallintosäännön ja muiden määräysten mukaisia käytäntöjä. 

Piirijärjestö yhdessä valtuustoryhmän kanssa järjestää ainakin kerran vuodessa yhteisen, jäsenistölle avoimen keskustelutilaisuuden ajankohtaisista poliittisista teemoista. 
Mahdollisissa ristiriitatilanteissa valtuustoryhmän tulee käsitellä asiaa puoluejohdon kanssa. 
Hyväksytty valtuustoryhmän kokouksessa x.x.xxxx.
Hyväksytty piirihallituksen kokouksessa x.x.xxxx.
Jos kaksi puoluetta (tai useampi) muodostaa alueella yhteisen valtuustoryhmän, molempien puolueiden (kaikkien puolueiden) valtuustoryhmät tekevät ja hyväksyvät yhdessä yhteiset valtuustoryhmän säännöt, johon mahdollisia muutoksia voi tehdä vain molempien puolueiden (kaikkien puolueiden) valtuustoryhmien hyväksynnällä.

Suomen Kristillisdemokraatit r.p.:n puoluehallitus vahvistaa Kristillisdemokraattien aluevaltuustoryhmien mallisäännöt. Nämä säännöt on vahvistettu puoluehallituksen kokouksessa 6.2.2024.

ESIMERKKI 

X:n aluevaltuuston puheenjohtajalle
ILMOITUS VALTUUSTORYHMÄN PERUSTAMISESTA


Olemme perustaneet Kristillisdemokraattien valtuustoryhmän. Ryhmän puheenjohtajana toimii x x ja varapuheenjohtajana x x.
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