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Julkaisuvapaa heti

[Valtuutetun nimi]: Inhimillinen ja laadukas saattohoito varmistettava 
Palliatiivinen hoito ja saattohoito ovat merkittävästi kehittyneet viime vuosien aikana. Hoidon saatavuudessa ja laadussa on otettu isoja edistysaskelia. Hyvistä ohjeista ja suosituksista huolimatta osaavan saattohoidon saatavuudessa on Suomessa kuitenkin edelleen parannettavaa.
Kristillisdemokraattien aluevaltuutettu [Valtuutetun etu- ja sukunimi] on jättänyt valtuustoaloitteen palliatiivisen hoidon ja saattohoidon kehittämiseksi [hyvinvointialueen nimi] alueella. Aloitteessa esitetään, että hyvinvointialueella selvitetään palliatiivisen hoidon ja saattohoidon saatavuus ja hoitokäytänteiden laatu sekä tehdään tarvittavat parannukset hyvän hoidon turvaamiseksi.
– Jokaisen elämä on arvokas. Inhimillistä ja hyvää saattohoitoa on oltava kaikkien sitä tarvitsevien saatavilla asuinpaikasta tai sairaudesta riippumatta, [valtuutetun sukunimi] toteaa.

Aloitteessa korostetaan myös omaisten tukemisen merkitystä ja henkilöstön osaamisen vahvistamista. Kehittämistarpeita nähdään muun muassa kotisaattohoidon käytänteissä, saattohoitoyksiköiden määrässä, koulutuksessa sekä kansallisen laatusuosituksen jalkauttamisessa osaksi arjen hoitotyötä.

– On tärkeää, että ihmiset voivat viimeisinä elinpäivinään saada riittävän kivunlievityksen, olla läheistensä lähellä ja kokea olonsa turvalliseksi ja arvokkaaksi, sanoo [valtuutetun sukunimi].
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