Valtuustoaloite: Aikuisten mielenterveyden tukeminen

Aikuisten mielenterveysongelmien esiintyvyys on kasvanut huolestuttavasti viime vuosina, ja ne ovatkin yleisin syy työkyvyttömyyteen. Mielenterveyshaasteet vaikuttavatkin merkittävästi yksilön elämänlaatuun, työkykyyn ja yhteiskuntaan kokonaisuutena. Aikuisten mielenterveyden tukeminen on tärkeä askel kohti parempaa toimintakykyistä yhteiskuntaa, jossa jokainen voi saada tarvitsemaansa apua ja tukea mielenterveysongelmiinsa. 

Tarvitsemme lisää toimenpiteitä, jotka tukevat aikuisten mielenterveyttä ja parantavat mielenterveyspalveluiden saatavuutta ja tehokkuutta. Tässä aloitteessa esitetään kaksi keskeistä toimenpidettä: etsivän aikuistyön vahvistamista sekä tehokkaan moniammatillisen yhteistyön edistämistä heti diagnoosin saamisen jälkeen. Aloitteen tavoitteena on parantaa aikuisten mielenterveysongelmista kärsivien elämänlaatua, edistää heidän työkykyään ja vähentää mielenterveysongelmista tulevia kustannuksia ihmisten voidessa paremmin. Kun ihmiset saavat tarvitsemaansa tukea ja hoitoa, heidän hyvinvointinsa ja toimintakykynsä paranevat merkittävästi, mikä samalla johtaa parempiin työllisyysmahdollisuuksiin. Yksilön on helpompi palata työelämään, tai välttyä työelämästä putoamiselta, saadessaan oikea-aikaista tukea. 
Tehokas etsivä aikuistyö on keskeinen keino tavoittaa ne aikuiset, joilla on mielenterveysongelmia, mutta jotka eivät ole vielä saaneet asianmukaista tukea tai diagnoosia, tai ovat jääneet palveluiden ulkopuolelle muusta syystä. Etsivän aikuistyön toteuttamiseen ja kehittämiseen tulee kohdistaa enemmän resursseja ja varmistaa riittävän määrän ammattitaitoista henkilökuntaa. Tehokkaan tuen tarjoamiseksi yhteistyötä tulee tehdä laajasti julkisen, yksityisen – ja kolmannen sektorin välillä. 
Mielenterveyspalveluita tulee parantaa myös lisäämällä moniammatillista yhteistyötä heti diagnoosin saamisen jälkeen. Terveys- ja sosiaalipalveluiden tiiviimpää yhteistyötä tule lisätä mielenterveyspalveluiden tarjoamisessa sisältäen muun muassa tiedonvaihtoa, parhaiden käytäntöjen jakamista ja moniammatillisen koulutuksen lisäämistä. Mielenterveyspalvelut tulee olla integroituna osaksi yleistä terveys- ja sosiaalipalvelujärjestelmää, mikä helpottaa asiakkaiden pääsyä eri palveluihin ja varmistaa kokonaisvaltaisen tuen tarjoamisen, mukaan lukien psykoterapian, lääkehoidon ja kuntoutuspalvelut.
Esitys: Esitän, että x hyvinvointialueella lisätään etsivää aikuistyötä ja panostetaan moniammatilliseen yhteystyöhön osana aikuisten mielenterveyspalveluiden parantamista.
