Valtuustoaloite: Kokonaisvaltainen hoitopolku keskenmenon kokeneille 

Keskenmeno on aina raskas ja usein syvästi järkyttävä kokemus. Se ei ole ainoastaan fyysinen tapahtuma, vaan siihen liittyy voimakas henkinen kriisi ja usein suruprosessi. Jokainen reagoi keskenmenoon yksilöllisesti, mutta monilla on kuitenkin tarve tulla kohdatuksi empaattisesti ja saada kokonaisvaltaista tukea. Ei vain lääketieteellistä, vaan myös psyko-sosiaalista tukea. 
Joskus hoito saattaa keskittyä vain fyysisiin toimenpiteisiin psyykkisen tai sosiaalisen ulottuvuuden jääden liian vähälle huomiolle esimerkiksi kiireen, resurssipulan tai selkeiden käytäntöjen puuttumisen vuoksi. Tämä voi pahimmillaan johtaa pitkittyneeseen ahdistukseen, masennukseen tai muihin haasteisiin, jotka vaikuttavat myös perheeseen ja työkykyyn.

Kokonaisvaltaisen hoidon näkökulmasta on välttämätöntä, että keskenmenon hoitoon sisältyisi kartoitus kokonaisvaltaisemmasta tuen tarpeesta. Tukea tulisi olla tarjolla heti ensimmäisestä kontaktista lähtien ja sen tulisi olla helposti saavutettavaa ja yksilöllistä.
Esitän, että x hyvinvointialueella kartoitetaan keskenmenon kohdanneiden nykyinen hoitopolku ja tarvittaessa laaditaan selkeä, kattava ja saavutettava hoitopolku.
