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Mikro- ja pk-yritysten mahdollisuuksia osallistua julkisiin hankintoihin kehitettävä mm. riittävän varhaisella tiedotuksella sekä neuvonnalla.

Yrittäjät kokevat, että eivät saa riittävän ajoissa ja riittävästi tietoa julkisiin hankintoihin osallistumisesta ja siihen valmistautumisesta. Erityisesti ammatinharjoittajilla ei useinkaan ole tietoa mahdollisuuksista perustaa ryhmittymiä tai osuuskuntia, jotta voisivat osallistua kilpailutuksiin.

Julkisiin hankintoihin tarvitaan lisää tervettä kilpailua. On syytä olla huolissaan siitä, että suuret, usein kansainväliset yritykset voittavat kilpailutukset tilapäisellä alihinnoittelulla, kykenevät valtaamaan markkinoita ja sen jälkeen ylihinnoittelemalla ostavat pienet toimijat pois markkinoilta. Kilpailutuksen lisääminen on myös hyvinvointialueen etu.

Aikataulu on yleensä myös tiukka ja aikaa ei ole mahdollisten ryhmittymien perustamiseen. Erityisesti pienet toimijat kokevat, että pitää itse osata etsiä tietoa. Pienessä yrityksessä on myös vaikeaa irrottaa yksittäisen työntekijän työpanosta kenties päiväkausiksi julkisissa hankinnoissa vaadittavan tarjouksen laadintaan. 

Liian iso liikevaihtovaatimus ilman selkeitä perusteluja jo lähtökohtaisesti sulkee pienet, usein paikalliset perheyritykset pois kilpailutuksista. Referenssivaatimukset eivät saa olla suhteettomia kilpailutukseen nähden. Ryhmittymistä ei tule estää, paitsi hyvin perusteltuna. 

Markkinavuoropuhelu tulisi varmistaa pk-yritysten kanssa jo ennen kilpailutuksen julkistamista. Tarjousten jätölle sekä tarjouskilpailua koskevien kysymysten jätölle tulisi varata riittävän pitkät määräajat. Hankintakokonaisuuksista tulee luoda pienempiä eli hankinta jaetaan osiin. Aktiivista yhteydenpitoa mikro- ja pk-yrityksiin tulee lisätä, tulevista hankinnoista pitää viestiä riittävän varhain, yrittäjätapaamisia, kyselyjä ja tutustumista yrittäjiin ja heidän toiveisiinsa.

Esitämme, että Pirha toimii aloitteellisesti järjestämällä koulutuksia ja neuvontaa yhteistyössä esimerkiksi Pirkanmaan Yrittäjien kanssa. Konkreettista tukea hankintojen laatimiseen, neuvontaa siitä, miten voi osallistua, mistä saa tietoa, miten perustaa ryhmittymän/konsortion tai osuuskunnan sekä riittävän varhaista viestintää myös pienhankinnoista.
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